» Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5819 : 23, in maximaal 3 stappen.

doel 1
Reken uit.
(»)
2><35= ............. 2X24= ............. 3X17 ............. 4><21= ............. 3X32= .............
200X35= ............. 200)(24: ............. 300X17= ............. 400)(21: ............. 300)(32: .............
Ik kijk welke 24 /607 2 \253
m_ ik nodig heb
. 4 8 00 2 0 0 x
uit de tafel -
van 24. 127 2
Tx | 2x |10x] 5% |3~ 1200 50«
24 | 48 1240|120 | 72 7 5
/7 2 3 x
O /
n (»]  Schat het antwoord.
Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.
Schrijf de som in de goede kolom.
4875:14 2930 14 7017 : 31 3180 - 31
4575 : 21 6600 : 21 1315: 31 1995 : 21

antwoord tussen
100 en 200

antwoord tussen
0Oen 100

antwoord tussen
300 en 400

antwoord tussen
200 en 300

Reken uit in je schrift.
Probeer het in maximaal 3 stappen.

Gebruik de tabel.
1% 2 X 10 % 5x
21

10.563 : 21

5271 : 21

6867 : 21

hoe ging hetk?

ElaN




Schat het antwoord.

Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.

Schrijf de som in de goede kolom.
1360: 13 2005 - 33

2195:23 2762 - 13

antwoord tussen antwoord tussen
Oen 100 100 en 200

antwoord tussen
200 en 300 300 en 400

6565 : 23

3530: 33 9990 - 33

antwoord tussen

Welke som hoort erbij?

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel van de Hulp.

Juf Merel betaalt € 5616,- voor het pretpark.
Een kaartje voor het pretpark kost € 24, -.
Hoeveel kaartjes heeft juf Merel gekocht?

Laat zien hoe je rekent.

Meester Mark betaalt € 12.984,- voor het pretpark.
Een kaartje voor het pretpark kost € 24, -.
Hoeveel kaartjes heeft meester Mark gekocht?

Laat zien hoe je rekent.

Reken uit in je schrift.

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel.

1 x 2 x 10 x 5 x
41

10.332: 41 =

21443 :41 =

12.874: 41 =

5] X



E (»  Welke som hoort erbij?

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Maak een tabel in je schrift.

De vader van Armin heeft € 7287,- vakantiegeld
gekregen. Hij wil 3 weken op vakantie.
Hoeveel geld kan hij per dag uitgeven?

Laat zien hoe je rekent.

Blikjes frisdrank worden per 6 in plastic
verpakt. Er gaan 7 van die pakken in een doos.
De supermarkt heeft een voorraad van

21.546 blikjes frisdrank. Hoeveel dozen zijn dat?

Laat zien hoe je rekent.

] Hoofdrekenen of kolomsgewijs rekenen? Reken uit in je schrift.
Reken van elk rijtje 1 som uit met hoofdrekenen. Zet daar een kruisje voor.

De andere som reken je uit met kolomsgewijs rekenen.

(] 16473:51=
() 15351:51=

() 7035:35-
() e78s:35-

s N

s rear i oy waczoe 4 JECY

™ 581923
Laat zien hoe je kolomsgewijs rekent in
maximaal 3 stappen. Gebruik de schuine deelstrepen.

N




» Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5825 : 23 (met rest), in maximaal 3 stappen.

Reken uit met cijferen in je schrift.

E (»)
686 - 550 = 526 - 281 = 494 - 455 = 855 - 674 =
e 23 /5825 \N25 3 restb
m ik nodig heb
B 4600 200 x
uit de tafel -
van 23. 12 25
1 2 1
X [2x 10X 5x|3x 1150 50 x
23 | 46 (230|115 | 69 7 5
6 9 3 x
i /
n ] Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs in 3 stappen. Gebruik de tabel van de Hulp.
Er zitten 23 kinderen in groep 7. Er zitten 23 kinderen in groep 8.
Samen zijn ze 3542 cm lang. Samen zijn ze 3611 cm lang.
Hoe lang zijn de kinderen gemiddeld? Hoe lang zijn de kinderen gemiddeld?
Som ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Laat zien hoe je rekent. Laat zien hoe je rekent.

E (»]  Reken uit. Probeer het in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel.

1 x 2 % 10 x 5x 15.565 : 31
31 3850 : 31
7600 : 31

hoe ging hek?

j 08 08 )
) X »




E Welke som hoort erbij? Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Maak een tabel in je schrift.

Een school heeft € 4900,- om op excursie te Jan Jansen maakt een rondreis door Spanje
gaan. De excursie kost € 32,- per kind. met de auto. Hij rijdt 5390 km in 21 dagen.
Hoeveel kinderen kunnen mee op excursie? Hoeveel kilometer is dat gemiddeld per dag?
Is er nog geld over? Rond af op een heel aantal kilometers.
som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Laat zien hoe je rekent. Laat zien hoe je rekent.

m Reken uit.

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. 53/18025\
Gebruik de tabel.

1 x 2 x 10 % 5 x

53

53 /71 3.41 1\ 53/ 27.77 2\



E Reken uit in je schrift.
Maak eerst zelf een tabel voor de tafel van 35.

8250:35 =

4620: 35 =

10.577 : 35 =

7140: 35 =

17.885: 35 =

Laat zien hoe je rekent bij de eerste som.

Welke som hoort erbij?

Reken kolomsgewijs uit in je schrift, in maximaal 3 stappen.

De bakker doet 5645 pakken beschuit in dozen.
Er gaan 24 pakken in een doos.

Op elke volle doos moet een etiket.

Hoeveel etiketten heeft de bakker nodig?

Bij een tentoonstelling mag elke

24ste bezoeker gratis naar binnen. Er zijn in
totaal 12.320 bezoekers geweest. Hoeveel van
die bezoekers mochten gratis naar binnen?

som: 3700 : 24
antwoord: 154

som: 3700 : 24
antwoord: 154 rest 4

E

Bedenk een verhaal bij de som. Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.

som: 3700 : 24
antwoord: 155

s ree i 2 op wszie s JE D

™) 809832
Laat zien hoe je kolomsgewijs rekent in maximaal
3 stappen. Bedenk er een rekenverhaal bij.

N




» Je leert vermenigvuldigen met benoemde en onbenoemde kommagetallen.

Reken uit.

10x €4,25 =

10 x €4,05 =

10x€0,70 =

100 x €4,25 =

100 x € 4,05 =

100 x €£0,70 =

€205,-:10 =

€125,-:10 =

€ 56,-:

€205,-:100 =

€125,-:100 =

€ 56,-:100 =

rekenen met splitsen

1€ I

6+140

2x€370=£€7,40
3 070

denken aan een breuk

-1
025=

0,25x20m =5,00m

n ] Welke som hoort erbij?

Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Groep 7 houdt een sponsorloop.

3 kinderen lopen elk 1,25 km.
Hoeveel km lopen ze samen?

3 kinderen verdienen elk € 3,50.
Hoeveel verdienen ze samen?

6 kinderen lopen elk 2,8 km.
Hoeveel km lopen ze samen?

Per rondje krijgt Elias € 1,25.
Hoeveel krijgt hij voor 6 rondjes?

hoe ging hetk?




Welke som hoort erbij?

Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Timo bezorgt b dagen per week kranten.
Hij loopt 2,5 km per keer.
Hoeveel km loopt Tim per week met de kranten?

1 tas met kranten weegt 7,5 kg.
Hoeveel wegen 4 tassen samen?

Timo verdient per dag € 12,50 met kranten
rondbrengen.
Hoeveel verdient hij in 20 dagen?

Timo verdient per dag € 12,50 met kranten
rondbrengen. Hoeveel verdient hij in 50 dagen?

3x73= Sx6,/=
4X4'8= 44444444444444 8X712= <<<<<<<<<<<<
7 x3,6= 9x25=

Laat zien hoe je rekent.

7 % 3,6 km =

SO Y

antWOOI’dZ ..............................................................

12x 15 = 6x125=

80x 025= 20x0,75=__
3% 11,25= 70x0,5 =

Reken uit. Vul in.

2,7
6,25
9,5

4,6

1] X



E »]  Reken uit. Vul in.

4 50
30 200
™ vul in. Gebruik elk getal 1 keer.
Kies uit:

4 59

53
6 51 55

....... ><=3514 >< 20’4
X =385 X 42,4

E

s v i g wavzie s JE D

»

Laat zien hoe je rekent.

3x€540=¢€

N




» Je leert delen met benoemde en onbenoemde kommagetallen.

Reken uit.

40,25 — 40 =

1512 -15=

85,95 -85=

7545 -75=
28,67 - 28 =
56,30 — 56 =

16,30 - 15 =
27,40 - 24 =
98,12 - 92 =

32,85-30=

54,33 -53 =

76,55 -72 =

rekenen met splitsen

1€ I

8+0,05

€40,25:5=€8,05
40 0,25

B rekenen met splitsen

16,20 : 3=15,40

15 1,20

5+0,40

Welke som hoort erbij?
Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

antwoord:

Reken uit met splitsen.

Bedenk eerst een verhaal bij de som. Laat zien hoe je splitst.

hoe ging hek?

27,60m:12 =

j 08 08 )
Jar] - - £




Welke som hoort erbij?
Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

1 skaterondje is 1,5 km. Een cursus vliegeren kost € 45, -.

Rafa heeft 9 km gereden. 1 les kost € 7,50.

Hoeveel rondjes zijn dat? Uit hoeveel lessen bestaat de cursus?
Som ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: antwoord:

Bedenk 2 moeilijke en 2 makkelijke deelsommen met kommagetallen.



Bedenk zelf.

..................... =015 =6I1
= 0,05 = 6,01

Reken uit je hoofd.

4896’24 24 = 4872’24
4896’24 : 2’4 OO 48’7224 :
48962’4 : 2'4 ERUURRRRUURRNRURRRR 48’7224 :
48962’4 : 4’8 OO 48’7224 :
3045’15 S = 4530’3 :
304’515 S = 453’03 :
304’515 : 7’5 . 45’303 :
3,04515:0,75 = 453,03 ;

E (»)]  Bedenk 2 deelsommen met kommagetal : kommagetal.
Het antwoord moet tussen de 100 en 200 zijn.

e e £

o v e op aczive o JETY

»

Laat zien hoe je rekent.

€1680:4=¢€

N




Xl TEST-.JAE

1 [®

Welke som hoort erbij? Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in 3 stappen. Maak een tabel.

In groep 7 meten alle kinderen hoe lang ze
zijn. Bij elkaar is dat 3696 cm.

Er zitten 24 kinderen in de klas. Hoe lang
zijn de kinderen in deze groep 7 gemiddeld?

In groep 8 meten alle kinderen hoe lang ze
zijn. Bij elkaar is dat 3768 cm.

Er zitten 24 kinderen in de klas. Hoe lang
zijn de kinderen in deze groep 8 gemiddeld?

som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
E O Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.
Gebruik de tabel.
1 X 2>< 1OX 5X 22.640:45: ........................
45 10‘575 : 45 L
6391 : 45 T
E O  Schat het antwoord.
Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.
Schrijf de som in de goede kolom.
335024 14.000 : 14 149914 10.000 : 24
3350: 34 1399 14 30.000: 34 10.000 - 34
antwoord tussen antwoord tussen antwoord tussen antwoord

Oen 100 100 en 200

N

200 en 500 groter dan 500

. Kun je kolomsgewijs delen bij sommen als 5825 : 23 (met rest), in maximaal 3 stappen? \




8 TEST-.JE

n O Welke som hoort erbij?

Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Noura bezorgt folders. Zij loopt 4,15 km per
keer. Hoeveel km heeft Noura gelopen als zij
3 keer folders heeft bezorgd?

6 tassen met folders wegen bij elkaar 31,2 kg.
Hoeveel weegt 1 tas?

1 stapel folders weegt 2,25 kg.
Hoeveel wegen 30 stapels folders bij elkaar?

Met 3 keer folders bezorgen verdient Noura € 9,60.
Hoeveel verdient zij per keer?

som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
E O Reken uit.

30 X 015 = 12 X 116 L 72’90 : 9 L 56l21 7 R
6 X 517 L 48 X 0125 L 6311 8 3 I 36’30 3 B
7 X 416 = 9 X 613 = 28144 : 4 = 2515 5 I

60 X 0125 = 20 X 0175 = 27’6 6 = 37’5 5 I
4x12,7 = 7x95 = 38,4 :8= 20,7 :3=

5 flesjes van 0,2 | is

75 flesjes van 0,2 | is

................

12 blikjes van 0,33 | is ongeveer

600 blikjes van 0,33 | is ongeveer

Kun je vermenigvuldigen met benoemde en onbenoemde kommagetallen?

Kun je delen met benoemde en onbenoemde kommagetallen?




r— » Je leert breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd.

» Je leert breuken en kommagetallen vergelijken en op volgorde zetten. /

Van klein naar groot.
7,187 kg 7,185 kg 7,189 kg 7.19 kg 7,183 kg 7,18 kg

Zet van klein naar groot: 2% -2,3-203- 211—0

Stap 1: Maak er kommagetallenvan. | 2,25 2,3 2,03 2,1

I 1 1 1 1 L I
Stap 2: Zet ze op de getallenlijn. 2203210 225230 25 3
Stap 3: Zet van klein naar groot. 2,03 211—O 2% 2,3

n (») Schrijf als breuk. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

[

PARKEREN

E ) welk getal ligt het dichtstbij? Omcirkel.

1 1 3 1 3 88 <

0333 | 1 5 0 G 471045 | A || 475 || 45
3 1 1 1 11 1

0,512 i 3 5 0,75 0,0 0,011 0 700 1000

j cs 08




Schrijf als kommagetal.

1_ 1
47 8
1_ 1
27 5

Van klein naar groot.

03 = o 005 | = - . i i u
1% 14 1,04 17 | > - - - - -
= 1,009 || 09 2 | - 4 | | i u
2,25 25 2o || 2025 | = g 1 | u
1,18 13 115 12 | - - g i i o

Maak af. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

3 2 1
270 2% 25
23 24

1 1
% 20
0,02 0,05 0,08

1] X



n »]  Bedenk zelf 5 goede antwoorden.

3 cijfers achter de komma.

Groter dan % en kleiner dan %

Een breuk groter dan 0,5
en kleiner dan 0,8.

3 cijfers achter de komma.

a1 ; 15
Groter dan 5 en kleiner dan 30

Een breuk groter dan 0,02 en
kleiner dan 0,2.

E ™ Zoek de weg.
+

steeds breuken groter dan 0,5

T A T R 2
5 | 20 | 6 | 4 | 18
R S S|

10 | 20 | 6 | 8 | 3
2 s 2 w2z

10 | 1 | 40 | 100 | 50
9 o1 20 o2 s

100 | 6 | 50 | 36 | 12

E

steeds breuken kleiner dan 0,6

Lo s e o s
8 | 30 | 10 | 25 | 6
7 o9 o3 L2 e
25 | 10 | 8 | 7 | 20
s a4 o2 a2
10 | 5 | 3 | 15 | 20
F R L I TR
25 | 20 | 20 | 2 | 5

s rea i op wvzie 2 JECY

(®)  Bedenk een reeks van 4 getallen: 2 kommagetallen en 2 breuken. Zet van klein naar groot.

@ Van klein naar groot.

1
1 0,25

N|—
Slw

N




» Je herhaalt het koppelen van percentages aan breuken, kommagetallen en verhoudingen.

Reken uit.

25% van deze strook is blauw.
Dus 1 op de 4 delen is blauw.
Dat is % deel van 1 strook.

1
1 =025

o= w|—=
X X
() m
w w
S O
1 1
» o
X X
m m
N N
E N
1 1

Welk kommagetal hoort bij 25%7

25% van de strook is gelijk aan 0,25.

Ix€36-is 5 x€60-is
fecsers Greeos
1
7 deel
lopde4d
0,25 1

25% 100%

n (») Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

1 op de 10 kinderen gaat in de
voorjaarsvakantie op vakantie.

1 op de 3 kinderen gaat in de herfstvakantie

op vakantie.

25% van de kinderen eet graag een kiwi.

kommagetal:

40% van de kinderen eet graag een
sinaasappel.

kommagetal:

E ™ welke zijn gelijk? Trek lijnen.
25% van 1600

10% van 1600

30% van 1600

75% van 1600 «

12%% van 1600

hoe ging hek?

% deel van 1600
% deel van 1600
% deel van 1600
% deel van 1600

11—0 deel van 1600

j 08 08

= X



Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

1 op de 10 kinderen heeft
een hond.

4 op de 5 kinderen zitten op
een club.

% deel van de kinderen
houdt niet van bloemkool.

percentage:

verhouding:

% deel van de kinderen heeft
als lievelingskleur groen.

40% van de kinderen zit op
muziekles.

50% van de kinderen houdt
van stripboeken.

breuk: percentage: ... breuk:
percentage: ... verhouding: percentage: ...
kommagetal: kommagetal: verhouding:
m Wat hoort bij elkaar?
1 075 -+ 1opdes >
3 Topde4d ' 1 op de 10 10 0,33 4
0,2
0,25 0,1 ' 0,375
' % 3opde8 ! 3opde4 !
3 3
3 0,05 z
Topde3 % 8 1 op de 20 ' 4
percentage breuk kommagetal verhouding
10%
25%
20%
5%
75%
1o
331%
37,5%



) 9Y BE

E (»]  Maak de berichten kloppend.
De percentages in de berichten zijn door elkaar geraakt.

Uit onderzoek blijkt dat Uit onderzoek blijkt dat Uit onderzoek blijkt dat

1 van de 3 kinderen uit 5 van de 8 kinderen 62,5% van de kinderen uit
groep 7 's avonds om half 8 uit groep 7 's avonds groep 7 's avonds na het
naar bed gaat. televisiekijkt. eten huiswerk maakt.

Dat is 35% van de kinderen. Dat is 33%% van de kinderen. Dat is 7 van de 20 kinderen.

Schrijf deze verhouding als breuk:

als kommagetal:

als percentage:

n (] Welke is fout? Kruis aan en verbeter.

[J 2vande3-oer7

UJ
() 3deel =0375% () 2 deel=0625
UJ

62,5% =5vande8

() sgdeel -065 |

% deel = 60%

el 3

™ wvulin.
breuk percentage verhouding kommagetal
3
8 20
& 7

=



» Je leert percentages uitrekenen via 1%.

» Je leert kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%.

met breuken:
25% is % deel.

%deel van € 700,- is € 175,-.

Reken uit.
] 1 %360 = 1% 400 = 2 %150 = 3 %450 =
37T 57 Y 37 Y Q T
1 _ 1 _ 3 _ 2 _
7X240= 7x30= 7X200= 7x140=
1 _ 1 _ 2 _ 3 _
zx180= 5x2/0= zx180= §x250=
L 25% van € 700,- =
L | | | I
1% 25% 50% 100%

via 1%:

1% van € 700,- =€ 7,-

25 x€7,-=€175,-

n ®]  Via 1% of niet? Zet een kruisje voor de sommen die je via 1% uitrekent.
Reken alleen die sommen uit in je schrift. Schrijf bij de andere sommen welk deel het is.

() 25%
(] 5%
(] 2%
() 75%

(] 123%van€ 48-=

van € 800,- =

van € 800,- =

van € 800,- =

van € 48,- =

() 30%van€ 600,

0

(] 10% van €4000,- =

U
UJ

4% van € 600,- =

1% van € 4000,- =

3% van € 4000,- =

E ] Welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

Op basisschool De Stek zitten 600 kinderen.
7% woont op meer dan 2 km afstand.
Hoeveel kinderen zijn dit?

hoe ging hek?

Mick zet € 250,- op een spaarrekening.
De rente is 1%% per jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

CIaN




) 9Y BE

E Reken uit in je schrift.
1% van € 700,- =

3% van € 700,- =

6% van € 700,- =

10% van € 700,- =

5% van € 700,-

15% van € 700,- =

4% van € 700,- =

8% van € 700,- =

12% van € 700,- =

m Welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

Op basisschool De Vlier zitten 500 kinderen.
8% zit op muziekles. Hoeveel kinderen zijn dit?

Raoul zet € 200,- op een spaarrekening.
De rente is 2%% Der jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

6% van 400 kinderen wil graag een konijn als
huisdier. Hoeveel kinderen zijn dat?

Rosa zet € 500,- op een spaarrekening.
De rente is %% per jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

E Reken uit in je schrift.
25% van € 1600,- =

123% van € 2400,- =

10% van € 1270,- =

13% van € 120,- =

3% van € 160,-

23% van € 600,- =

75% van € 1600,- = 9% van €700,- =

= 4% van € 800,- =

E Reken handig uit in je schrift.
19% van € 800,- =

99% van € 900,- =

24% van € 400,- =

11% van € 250,- =

19% van € 600,-

51% van € 800,- =

21% van € 500,- =

49% van € 360,- =

74% van € 400,- =

99% van € 600,- =

76% van € 800,- =

26% van € 120,- =

= X



ﬂ [»]  Vul de tabellen in. Reken uit met de rekenmachine.
Recordaantal deelnemers loopt
mee in de ‘Lange Tocht'’

In totaal liepen ongeveer 22.000

mensen mee in de 50 km lange tocht. ==
60% van de deelnemers was een man. ?
12 1/2% van de deelnemers was ouder
dan 70 jaar. 5% van de deelnemers
was jonger dan 15 jaar.

In totaal is 85% van de deelnemers

/

gefinisht. Ook dit was een record.
45% daarvan was een vrouw. " }
aan de start: leeftijd:
totaal mannen vrouwen totaal
22.000
100% 100%
gefinisht: niet gefinisht:
totaal mannen vrouwen totaal
100% 100%

> 70 jaar < 15 jaar

mannhen vrouwen

E [»] Bij welke bank krijg je het hoogste percentage rente?

Ik zet € 400;- op een Ik zet € 300,- op een
spaarrekening. Bij deze bank spaarrekening. Bij deze bank
krijg ik na 1jaar € 10;- rente. krijg ik na 1jaar € 9; rente.

UJ 0J

Ik zet € 750,- op een
spaarrekening. Bij deze bank
krijg ik na 1jaar €15, rente.

O
1

(»)
Onze groep heeft bij de sponsorloop

€ 200, opgehaald. De meester
verhoogt het bedrag met 6%.

Het bedrag wordt dan € 206;-. ‘

N




» Je leert kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%.

doel 4
» Je leert percentages met de rekenmachine uitrekenen via 1%.

Reken uit.

50% van € 80,- = 20% van € 60,- = 30% van €70,- =

25% van € 80,- = 40% van € 60,- = 70% van £ 70,- =

75% van € 80,- = 60% van € 60,- = 10% van € 70,- =

80% van € 40,- =

90% van € 40,- =

100% van € 40,- =

7% van € 640,-

e .

6/40:1/00=26, 40 met de procenttoets

7/ x 6|, 40 = 640 x7%

€0, ? € 640,-
| | | | | | | | | |
0% 7% 100%

gelijk via 1%

7| x|6]|,[4]0]|=

n (] Reken uit met de rekenmachine.

4% van €580-= 12%van€678,-= .
/%van €430,-= 8%van€240-=
3% van € 770,- = 85% van € 234,- =

12% van € 648,- =

1% van € 980,- =

1% van € 864,- =

E »]  Via 1% of niet? Zet een kruisje voor de sommen die je via 1% uitrekent.

Reken alle sommen uit in je schrift. Laat zien hoe je rekent.

() 25% vaneteco.- () 20%van
[J 12%vaneteoo- = () 80%van
() 4% veneteco.- () 21%ven
() 50% ven€ ga0-- () 40%van
() 75% ven€ ga0-- () 10%van
(J 2% venesaw0.- () s%van

€5000,- =

€5000,- =

€5000,- =

€2400,- =

€2400,- =

€ 2400,- =

hoe ging hek?

j 08 08 )
) O »




Reken uit met de rekenmachine.

Joep zet € 360,- op een spaarrekening.
De bank geeft 1,5% rente per jaar.
Welk bedrag staat er na 1 jaar op de rekening?

bedrag rente:

antwoord:

Teun de Wit verdient € 1800,- per maand.
Hij krijgt een salarisverhoging van 3,5%.
Welk bedrag verdient hij dan per maand?

bedrag extra:

antwoord:

Jasmine zet € 260,- op een spaarrekening.
De bank geeft 2,5% rente per jaar.
Welk bedrag staat er na 1 jaar op de rekening?

bedrag rente:

antwoord:

Renske krijgt per maand € 12,50 zakgeld.
Als zij 12 jaar wordt, krijgt zij 12% meer.
Welk bedrag krijgt zij dan per maand?

bedrag extra:

antwoord:

Reken uit. Laat zien hoe je rekent.

20% van € 2500,- =
125% van € 6400,-
75% van € 4000,- =
25% van € 1200,- =

1% van €1420,- =

23% van € 1600,- =
50% van € 900,- =

9% van € 600,- =

10% van € 790,- =

37% van € 500,- =

Bij welke hotels krijg je 2%°o korting? Reken uit in je schrift.

Hotel
De Berggeit

Per week: € 800,-

Vroeghoeking: per week: € 788,-

Hotel
<o Prinsen
Per week: € 800,-

Vroeghoeking: per week: € 780,-

O

0

Hotel Hotel
Klein Geluk De Mast
Per week: € 600.- Per week: € 700,-

Vroeghoeking: per week: € 588,-

O UJ

Vroeghoeking: per week: € 682,50




(»)  Hoeveel kinderen waren er bij een activiteit? Reken handig in je schrift.
Aan dit onderzoek deden 4800 jongens en 5200 meisjes mee.

activiteit 1 of 2 keer per jaar

activiteit % jongens
filmvoorstelling 26%
concert 2%
toneelvoorstelling 15%
dansvoorstelling 3%
museum 24%

Hoeveel meisjes gaan 3 of meer keer
per jaar naar een concert?

antwoord:

Hoeveel meisjes gaan 1 a 2 keer per jaar
naar een museum?

antwoord:

Hoeveel jongens gaan 1 of 2 keer per jaar
naar de film?

antwoord:

% meisjes

activiteit 3 of meer keer per jaar

% jongens % meisjes

26% 1% 3%

3% 1% 2%
16% 5% 6%
12% 2% 3%
24% 10% 5%

Hoeveel meisjes gaan 3 of meer keer
per jaar naar de film of een concert?

antwoord:

Hoeveel jongens gaan weleens naar een
dansvoorstelling?

antwoord:

Hoeveel jongens gaan weleens naar een
toneelvoorstelling?

antwoord:

Recordopbrengst sponsorloop

Bij de sponsorloop haalde groep 7A 10% meer op
dan groep 7B. En groep 7B haalde 10% meer op
dan groep 6. Groep 6 haalde € 950,- op.

L0 4

Groep 7A haalde € op.

i tzros B

Hoeveel? Reken uit in je schrift. Je mag een rekenmachine gebruiken.

Kampioenschappen Mindgame

De hoogste score van vorig

jaar was 196.450 punten. N
Joost verbeterde dit jaar in

de eerste ronde het oude

record met 10%. Maar zijn

record werd in de tweede ronde
door Birgit met 43.219 punten
verbeterd.

7

—

N

Birgit verbeterde de score van Joost met %.

Lo ree i p vz s [0

) 4% van€ 42,50 is evenveel als %% van € 340,-.

D Waar

D niet waar |




E TEST-.JAE

n O Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

1 op de 8 kinderen heeft
een kat.

4 op de b kinderen doen aan

% deel van de kinderen
houdt van olijven.

percentage:

verhouding:

% deel van de kinderen heeft

60% van de kinderen komt
met de fiets naar school.

90% van de kinderen houdt

sport. een tuin. van zwemmen.
breuk: percentage: ... breuk:
percentage: ... verhouding: kommagetal:
kommagetal: kommagetal: . verhouding:
E O Welke zijn gelijk? Trek lijnen.
75% o . %deel . e 04 deel e Topde8
40% o & deel - * 0,125 deel * 2opde5
331% * * 3 deel - * 0,333 deel * 3opde4
121% « * 55 deel ¢ « 0,75 deel « Topde3
5% « * 2 deel - * 005 deel * Topde20
37,5% . % deel -« * 0,375 deel * 3opde8
E O Van klein naar groot.
3 8
Z 0,88 W 0,8 —
1 25 3
5 0,25 1000 10 e

[EDOEETT

Kun je breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd en ze vergelijken met elkaar?

Kun je percentages, breuken, kommagetallen en verhoudingen aan elkaar koppelen?




LE TEST-.JE

n O  Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.

Loretta verdient € 1950,- per maand. Rachid verdient € 2320,- per maand.

Zij krijgt een salarisverhoging van 2%%. Hij krijgt een salarisverhoging van 3%%.

Hoeveel euro krijgt zij meer? Hoeveel euro krijgt hij meer?
antwoord: antwoord:

E O  Reken uit in je schrift.

40% Van € 500’_ I 5% Van € 300’- T 90% Van € 1401_ T
25% van €900-= 75%van €360~ 123% ven €400,-=
2% ven€120-= 80%van €600-= 3% van€200-=

E O  Welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

Op basisschool De Kring zitten 200 kinderen. 12% van 200 kinderen wil graag een vis als
9% wordt 's morgens door de bso gebracht. huisdier. Hoeveel kinderen zijn dat?
Hoeveel kinderen zijn dit?

som som
berekening: berekening:
antwoord: antwoord:

m O Hoeveel staat er na 1 jaar op de rekening? Reken uit met de rekenmachine.

Ik zet € 50,- op een spaarrekening. Ik zet € 80,- op een spaarrekening.
De bank geeft 1% rente per jaar. De bank geeft 2% rente per jaar.
bedrag na 1 jaar: bedrag na 1 jaar:

| hun je het nu? o

Kun je percentages uitrekenen via 1%?

Kun je bij het rekenen met percentages kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%?

Kun je percentages uitrekenen met de rekenmachine?




» Je leert de inhoud van een balk berekenen in dm?®.
» Je leert uitrekenen hoeveel blokken van een bepaalde grootte er in een grotere doos passen.

» Je leert uitrekenen hoeveel blokken van 1 dm? er in een grotere doos passen.

Reken uit.

(»]
2X2><2= 4444444444444 3><3X2= 4444444444444 2X3><4= 4444444444444 2><12X1O= 4444444444444
2X3X2: 4444444444444 3X5X2: 4444444444444 3X4X5: 4444444444444 6X11X10: 4444444444444

1dm 1 dm
(hn J
De inhoud kun je uitrekenen met de formule: lengte x breedte x hoogte.

In de doos passen 6 x 2 x 3 = 36 blokken van 1 dm?,
De inhoud van de doos is 36 dm?.

B De inhoud van het rode blok is 2 dm?.
In de grote doos passen 3 x 2 x 3 = 18 rode blokken van 2 dm?.

n (»)  Hoeveel blokken passen er in doos 1 en doos 2? Wat is de inhoud?

1 2
1ldme 4 dm 1dm3 4 dm
g om 2 dm rdm 9 4 dm
8 dm 6 dm
Indoos 1 passen blokken van 1 dm?. Indoos 2 passen blokken van 1 dm?.
De inhoud van doos 1 is dm?3 De inhoud van doos 2 is dm?3

E (»)  wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin? Kijk naar doos 1 en 2 bij opgave 1.

i]Z dm 612 dm
— 7 '/2 dm

2 dm —
2dm 1 dm
De inhoud van hetrode blokis dm3. De inhoud van het groene blokis
Indoos 1 passen rode blokken. Indoos 1 passen groene blokken.
In doos 2 passen rode blokken. In doos 2 passen groene blokken.

j cs 08

EaN



RAR AN

E Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen er in doos 1 en doos 2?

1

6dm

/dm

De inhoud van doos 1 is dm?.

>

2dm

In doos 1 passen

2
8 dm
2dm3
/4 dm
6dm
De inhoud van doos 2 is dm?.

In doos 2 passen

m Hoeveel blokken passen erin?
Kijk naar doos 1 en 2 bij opgave 3.

b)/

2 dm
2dm

In doos 1 passen rode blokken.

In doos 2 passen rode blokken.

3dm

<_>'/2dm
1dm

In doos 1 passen groene blokken.

In doos 2 passen

groene blokken.

E Wat is de inhoud?

9 dm

3dm1

I
4 dm 8 dm

De inhoud is dm?.

9 orm‘/ 2 dmI /
2dm® 9 dm
De inhoud is dm? De inhoud is dm?.

1 X



E (»  Wat is de inhoud?

Reken eerst de inhoud uit van het hele blok. Trek dan de inhoud van de uitgesneden hoek er vanaf.

3 dm
3 dm/
3dm
/2 dm
—>
2 dm
De inhoud is dmé.

10o|m/

10 dm 2
5
5 dm

>

10 dm

De inhoud is dmé.

20 dV

4 dm

15dm

De inhoud is dmé.

........ Cm
50 cm
>
30 cm
inhoud 90 dm?
De hoogte is cm.

E

40 cm
inhoud 54 dm?3

De hoogte is dm.

inhoud 75 dm?

De hoogte is cm.

De inhoud van de

vrachtwagen is

Wat is de inhoud? Hoeveel past erin?

Tm

m X m X m =
m?3.
Er passen dozen in de

verhuiswagen.

Hoe groot moet de verhuiswagen

dan zijn?




KN

Reken uit.

(»]
2X2><O’5= .......... 3><4X015= .......... 2X1OX015= .......... 20X4OXO’5= ..........
4X4X015: .......... 5X4XO’5: .......... 3X20X015: .......... 30X20X015: ..........

1dm=10cm -
1
_2
/dm =10cm B
1dm=10cm -0
In de doos passen 1000 blokjes van 1 cm?. B1cm®=1ml
1000 cm® =1 dm? =1 liter 1 dm?®*=1000cm?® = 1 liter

Tm3 = 1000 dm? = 1000 liter

n (] Wat is de inhoud?

gt 3dm
-~ b
x“/{;m (%%dm

De inhoud van het aquarium is dm?. De inhoud van het aquarium is dm?.

Dat is liter. Dat is liter.

j 08 08
1 X »




Wat is de inhoud? Hoeveel oranje dozen passen in de grote blauwe doos?

4 dm

%dm

6 dm

De inhoud van deze doos is dm?.

Dat is liter.

4 dm
%dm
10 dm
De inhoud van de doosis dm?.
Dat is liter.

Wat is de inhoud? Hoeveel paarse dozen passen in de grote groene doos?

9 dm

/7dm
5dm

De inhoud van deze doos is dm?.

7 6 dm
%dm
20 dm
De inhoudvande doosis dm?.
Dat is liter.

1,2m
1
2m
De inhoudvan de doosis m?.
Dat is liter

in deze doos.

2m

in deze doos.



Welke maat past erbij? Hoeveel liter is dat?
Vul in: em?3, dm? of m3.

g -

De inhoud van een emmer is De inhoud van een
ongeveer slaapkamer is ongeveer
10 ................ 50 ................

Dat is liter. Dat is

De inhoud van een pakje
limonade is ongeveer

Hoeveel kruiwagens aarde zijn er nodig?
De kruiwagen heeft een inhoud van 80 liter.

E

s v o 2o sz 22 JECY

Hoeveel liter water past er in het laatje van jouw tafel?
Maak eerst een schatting.
Meet daarna de inhoud van het laatje.

lk schat: liter water.
De inhoud van het laatje is ongeveer dm?
Dat is liter water.

N




» Je kunt bepalen of voorwerpen symmetrisch zijn.

» Je onderzoekt symmetrievlakken.
» Je kunt bepalen wat de vorm van een symmetrievlak is.

Teken de spiegellijnen.
Hoeveel spiegellijnen kun je in elk figuur tekenen?
Gebruik de spiegel en teken de lijn(en) als dat mogelijk is.

- <>
[T &3

Heeft het voorwerp een symmetrievlak?
Bekijk de voorwerpen. Geef aan of ze minstens 1 symmetrievlak hebben.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen

symmetrievlak. symmetrievlak.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen
symmetrievlak. symmetrievlak.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen symmetrievlak.



RAR AN =

E Maak een verzameling van voorwerpen die wel een of geen symmetrievlak hebben.
wel een symmetrievlak geen symmetrievlak
m Hoeveel symmetrievlakken heeft een kubus?

Gebruik de kubus en het karton om te bepalen hoeveel symmetrievlakken de kubus heeft.

De kubus heeft symmetrievlakken.

E

Omcirkel de symmetrievlakken die bij het voorwerp horen. Dit kunnen er 1 of meer zijn.

A
A O
® ¢




HLAAR UOOR DE TOETS?

E Vul in.

Je mag de rekenmachine gebruiken.

aantal passagiers week 1 week 2 week 3 totaal
buslijn 152 214 248 158
buslijn 110 276 168 617
buslijn 172 219 402 921
buslijn 120 231 283 726
m Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.
In 1 bus gaan 53 kinderen. 31 bezoekers betalen in In 2018 namen
Er gaan 265 kinderen met totaal € 449,50. 423.320 passagiers bus 152.
de bus. Hoeveel bussen zijn Hoeveel euro is dat In 2017 waren dat er 24.138
er nodig? gemiddeld per bezoeker? meer. Hoeveel passagiers
namen in 2017 bus 15627
antwoord: ................................ antwoord: ................................ antwoord: ................................
E Hoeveel broden koop je dit jaar?

Je mag de rekenmachine gebruiken.

Vorig jaar waren er 36 kinderen op schoolkamp.
Er zijn toen 24 broden gegeten. Dit jaar gaan er

54 kinderen op kamp.

Laat zien hoe je rekent.

antwoord:

= o = .




RAR AN =

E Hoeveel pakjes stickers kan Marco kopen? Reken uit met de rekenmachine.
Laat zien hoe je rekent.

Marco gaat een kast maken. Hij heeft in zijn
portemonnee 2 briefjes van € 50, 1 van € 20,
3van € 10, 1 van b, 8 losse euro’s. Hij koopt
8 planken, 3 hardboardplaten, 1 doosje
plankendragers. Hij wil de kast versieren
met decoratiestickers.

PRIJSLLJST
1 plank €14,25
1 hardboardplaat € 6,50

1 doosje plankendragers € 2,50
1 pakje decoratiestickers € 6,75

antWOOFdI ..............................................................
]
E Reken uit.
100)(2’1 ERUUOTOR RO 1OOOXO’O4= ........................... 1OOOX€O’95= .........................
100X0’75= ............................ 1000)(3’05: ........................... 1OOX5’9m= .........................
1OOX2’25: ............................ 1000)(5’3 RS ORRRRRRRROO 1OX2’05m: .........................
[]
m Reken uit.
15 0= 175:100= 68m:100=
6’5 :1O= .............................. 30100: ............................. €435’_:1OO= .........................
42’90:1(): .............................. 4075:100= €3’201O= .........................
]
E Reken uit. Laat zien hoe je rekent.
Wat is de nieuwe prijs? prijs € 120,- Hoeveel procent korting? prijs € 400,-
nu 121% korting> korting € 80,- >
KOrting: | nieuwe prijs:
nieuwe prijs: korting: %

elaiel
] X




HLAAR UOOR DE TOETS?

m Wat wordt de nieuwe hoeveelheid? Laat zien hoe je rekent.

.o .o .o
A “ “

E Welk huisdier kiezen de kinderen?

Welk huisdier kiezen de kinderen? Welk huisdier werd op 2 scholen even vaak gekozen?
s 18
x 12 ........................... .
& 12 Op welke school werd het minst vaak voor een vogel
[0]
< 10

?
< 2 gekozen? .
2 4 Hoeveel kinderen van de Wilgenstam kozen voor
g 2
0 een kat?

hond kat vogel anders

soort huisdier

. K||mop W||genstam . De Kr|ng ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, B

E Welk huisdier kiezen de jongens? Maak de tabel af.

gekozen huisdier aantal

aantal jongens (totaal 320) soort huisdier | jongens percentage

O,

. vogel vogel %

W hond hond %

vis vis %

cavia cavia %

totaal 320 100%

.




ZH TEST-.JAE

n O  Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?
1 2

5dm

Adm /E’.dm

>

2dm 5dm
De inhoudvandoos 1is dmd. De inhoudvan doos 2is dmd.
In doos 1 passen rode blokken. In doos 2 passen rode blokken.

E O  Wat is de inhoud? Hoeveel groene dozen passen in de grote blauwe doos?

Tm
5dm
A dm lom
1,5m 2m
De inhoud van deze doosis dmé. De inhoudvan de doosis m2.
Dat ls ................ |Iter Dat IS ................. |Iter
De groene doos past keer in de blauwe doos.
E O Hoeveel gieters water passen erin?
, : 5
3dm De inhoud van de glazen bakis dm?.
Dat is ............. |Iter
4 drrn\‘ Erpassen volle gieters water in.
2dm

Kun je de inhoud van een balk berekenen in cm3, dm3, m3 en liter?

@)
)
)

Kun je uitrekenen hoeveel blokken van een bepaalde afmeting er in een grotere doos N/
passen?




Xl HERHALEN

Welke som hoort erbij?
Reken uit met kolomsgewijs delen.

Gebruik de tabel. 32

De supermarkt bestelt 7488 pakken melk bij De fabriek heeft 16.999 pakken melk

de fabriek. Er gaan 32 pakken in een doos. klaarstaan.

Hoeveel dozen met melk krijgt de Er gaan 32 pakken in een doos.

supermarkt van de fabriek? Hoeveel dozen vol?
Som ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Laat zien hoe je rekent. Laat zien hoe je rekent.

Reken uit.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.

Gebruik de tabel.
1 X 2 >< 10 x 5 X 17.615 : 35 T
35 7527 : 35 =

12.460 : 35 =

Hoofdrekenen of schatten?
Hoofdrekenen — schrijf het antwoord achter de som.
Schatten = schrijf de som in de goede kolom. Je hoeft de som niet uit te rekenen.

3939:"3: 44444444444444444 1236:14: 44444444444444444 3345:"5: 44444444444444444 1632:16: 44444444444444444
4785:13: 44444444444444444 2870:14: 44444444444444444 1575:15: 44444444444444444 1886:16: 44444444444444444
antwoord tussen antwoord tussen antwoord tussen antwoord tussen
0Oen 100 100 en 200 200 en 300 300 en 400



R SN |

28 HERHALEN

Welke sommen horen erbij? Reken uit.

Recept milkshake voor 2 personen:
0,25 kg aardbeien

0,3 liter koude melk

0,15 liter aardbeienijs

Ramona maakt milkshakes voor 8 personen. Hoeveel heeft zij nodig?

Welke som hoort erbij? Reken uit.

Een zak aardappels weegt 2,5 kg.
Er staan 80 zakken in de supermarkt.
Hoeveel kg aardappels is dat?

Een grote kist appels weegt 28,8 kg.
De appels worden verdeeld over 8 zakken.
Hoeveel kg appels in elke zak?

Een doos olijfolie kost € 43,20.
Er zitten 6 flessen olijfolie in de doos.
Hoeveel kost 1 fles olijfolie?

Een pak melk kost € 0,75.
Er zitten 40 pakken in een doos.
Hoeveel kost een volle doos?

som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
E Reken uit. Vul in.
9,6 18,4 28,8 8,4 16,2 25,2
2 2
4 3
8 6

ga naar het rekenplein op bladzijde 46 ‘-

=



RERENPLEIN

Welke blaadjes horen bij elkaar?
Geef dezelfde kleur en vul daarna de lege plekken in.

25/ 3825\ 37 /7807

Welke som hoort erbij?

Er worden op een dag Op zondag worden er iets meer
2592 poffertjes gebakken. dan 9000 poffertjes verkocht.

Hoeveel gewone porties zijn dit? Hoeveel gewone porties zouden dit kunnen zijn?

LT T T T i Y
- T 0

Maak deelsommen. m w 227.808 m m
Kies steeds een getal uit een

it je vak.
groen en uit een oranje va 4 deelsommen

de deling met het , de deling met het zonder rest:
kleinste antwoord: " grootste antwoord:

P



aart

toegang Voor
5 kinderen

Wat is het voordeligst? Hoeveel betaal je?
€ 55,50

groeps

L —
_._<j,_l —
==

5 kinderen

D groepskaart
D losse kaartjes

9 kinderen

D 2 groepskaarten
D losse kaartjes

D 1 groepskaart en
4 losse kaartjes

14 kinderen
D 3 groepskaarten KLIMBOS

toegang voor
D losse kaartjes

B L

<

©

=

£ 4 volwassenen
S €6250

D 2 groepskaarten en

4 losse kaartjes KLIMBOS

toegang voor
1 volwassene
€16,50

kosten: € kosten: € kosten: €

IIIIIII.IIIIIIIIIIIIIIIIIIlll.l.l.l.l.l.l.n
IIIIII Met jouw hele klas naar het klimbos.
IIIIII Doe het zo voordelig mogelijk. 3 kinderen delen samen drinken en koek.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII“ [
Hoeveel kost het? -
€ 3,25 voor 10 lolly's

€ 2,95 voor 350 gram € 3,45 voor 250 gram

50 lolly's kosten €

voor 3 rollen
24 rollen kosten € 14,80.

198 stuks kosten €

T

1
[T
e

1400 g spekjes kost €

e

voor 6 flesjes

60 flesjes kosten € 22,50.

255

150 g pinda’s kost €
1,8 kg kost € 35,40.

2 kg bonbons kost €

72 koekjes kosten € 8,70.

ke
[KETCHUP B85

24 zakjes ketchup kosten €
360 zakjes kosten € 24,90.




ZE HERHALEN

n Zet om.

naar breuk of kommagetal naar percentage of verhouding
2 T fopde 2 =
075 = 75% T opde
07 = 40% T opde
5T | fopdel0 = |
S | fopde 4= |

E Van klein naar groot.

3 3 7
7 02 5 w0 T
3 2
0,9 3 0,58 3 —>
2 44 4
500 700 0.4 5 "
2,7 23 255 272 | =
E Vul in.
verhouding percentage breuk kommagetal
1 van de 10
20,
6635%
0,05
0,125

oo|ut
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X HERHALEN

Reken uit op de rekenmachine.

Sandor zet € 2100,- op een spaarrekening.
De bank geeft 1%% rente per jaar. Welk
bedrag aan rente ontvangt hij na 1 jaar?

antwoord: ..............................................................
Gina verdient € 1850,- per maand.
Zij krijgt een salarisverhoging van 7%.
Hoeveel euro krijgt zij meer?

antwoord:

Pien zet € 550,- op een spaarrekening.
De bank geeft 2%% rente per jaar. Welk
bedrag aan rente ontvangt zij na 1 jaar?

antwoord: ..............................................................
Mo krijgt per maand € 8,- zakgeld.
Als hij 12 jaar wordt, krijgt hij 35% meer.
Hoeveel euro krijgt hij meer?

antwoord:

Reken uit in je schrift.

40% van € 150,- =

25% van € 600,- =

20% van € 200,- =

23% van € 400,- =

12% van € 700,- =
5% van € 200,- = 123% van € 560, =
80% van € 400,- =

75% van € 1000,- =

3% van € 1200,- =

1% van € 180,- =

13% van € 200,- =

Welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

13% van 500 kinderen vindt judo leuk.
Hoeveel kinderen zijn dat?

Sanne zet € 900,- een spaarrekening.
De rente is %% per jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

Reken handig uit.
24% van € 400,- =

21% van € 500,- =

49% van € 400,-

19% van € 200,- =

51% van € 300,- =

26% van € 800,- =

ga naar het rekenplein op bladzijde 50 ‘-
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Maak een zo lang mogelijke reeks.

Gooi met 2 dobbelstenen.

Maak een breuk tussen 0 en 1 of een kommagetal met 2 cijfers achter de komma.
Schrijf je breuk of kommagetal op. De ander gooit.

Maak ook een breuk of kommagetal.

Schrijf het op de goede plek voor of achter het eerste getal.
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Daarna is de eerste weer aan de beurt.
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Schrijf je getal voor of achter de rij die er al staat.
Kan je getal er niet voor of achter? Dan is de ander weer aan de beurt.

Maak samen een zo lang mogelijke reeks van klein naar groot.
Kun je een reeks van 10 maken?

Let op! Wanneer 2 getallen achter elkaar staan, mag er geen getal meer tussen.
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Bedenk zelf 5 breuken die passen tussen deze kommagetallen.

groter dan 0,1, maar groter dan 0,33, maar groter dan 0,75, maar
kleiner dan 0,5 kleiner dan 0,75 kleiner dan 0,9

BEE

Schrijf de namen van de winkels op
volgorde van veel naar weinig korting.
Vanmiddag gaan 2 van de 3 kinderen

De speelgoedmand %deel korting van groep 7 naar het zwembad.

Toys 15% korting i % van de kinderen.

Spellenspecialist een kwart korting

van de 24 kinderen in groep 7
spelen iedere dag een halfuur buiten.

Games & stuff % deel korting

Dat is 66,66% van de kinderen.

Uit onderzoek blijkt dat 87,5% van
de kinderen uit groep rekenen leuk vindt.

Dat is 28 van de kinderen.
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Gooi een zo hoog mogelijke score.
Gooi 6 keer met een dobbelsteen. ronde 1 ronde 2 ronde 3
Vul de percentages in achter de punten.
Je mag zelf kiezen waar je de worp invult.
Reken uit hoeveel punten je krijgt. 100
Reken daarna het totaal uit.
Voorbeeld: Jip gooit 3. Hij vult 12%% in
bij 100. Hij scoort 12% punten. 500
Jip gooit ook 5. Hij vult 49% in bij 250.
Hij scoort 122% punten.

punten % score | % | score % score

250

800

1000

. i t d
Speel 2 rondes. Haal in de eerste ronde 3000

zo veel mogelijk punten. o
Haal in de tgwejedz EYTRILL SEREE.

ronde zo min - - 1% a =33%

mogelijk punten.

totaal

Bij welke bank krijg je het hoogste rentepercentage?
Maak de top 5.
De bank met de meeste rente staat op 1.

CRNL ECOB
€125,- € 888, - €162,-
na 1 jaar: na 1 jaar: na 1 jaar:
€ 126,25 €892,44 €170,10

hoogste score
Puzzelmania 1600

Streetsoccer 3200

Mindgame 1900

Mijn score is 2451 punten.
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Ik heb het oude record bij Ik heb het oude record bij Ik heb het oude record bij
Puzzelmania Streetsoccer Mindgame

% verbroken. % verbroken. % verbroken.
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n Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?

ﬂ]4dm
p— '/4dm
10 dm

De inhoud van de doos is

pr— 2 dm

2dm

In de doos passen

4 dm

‘—>Z’l dm

1dm

In de doos passen

................. dm?. ... Tode blokken. ... groene blokken.
Dat is ................. Ilter
E Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?
8m
6m

/3 m

De inhoud van de doos is m3.
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Hoeveel liter water gaat er in de 2 vijvers?
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De inhoud van de kleine vijver is dm?. Dat is

De inhoud van de grote vijver is

Er gaat in totaal
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Hoeveel water valt er op het schoolplein?
Als er 1 mm regenwater valt, is dat 1 | water op 1 m?.

De oppervlakte van het schoolplein is 161 m2.
Als er 1 mm regen valt, ligt er op het plein | water.

Dat is gelijk aan ruim

Precies 6 liter water. Hoe doe je dat?

Koos is aan het kamperen. Hij heeft 6 | water nodig. Hij heeft een emmer met
een inhoud van 10 dm? en een afwasteiltje met een inhoud van 7 dm?.

Hoe kan hij met de emmer en het teiltje precies 6 | water afmeten?
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KOM JE ALTIJD VIT OPI?
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Maak rijen volgens de rekenregels.
a Je krijgt van de juf of meester te horen of je met even of oneven startgetallen tussen 0 en 25 gaat werken.
Maak met elk startgetal een rij volgens de regels die net besproken zijn.
Schrijf de rijen hieronder op.

c Welke rij is het langst?

De rij met het startgetal
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Wat is de langste rij?
Kijk naar het bord. Daar staan alle rijen tussen 0 en 25. Beantwoord de vragen.
a Wat voor soort getal komt er altijd na een oneven getal en waarom?

b Kun je sporen vinden? Een spoor is een deelrij die al eerder bij een ander startgetal voorkwam.
Schrijf een spoor op dat je gevonden hebt.

f
Komen de rijen altijd uit op 1?
Je hebt rijen gemaakt met 2 rekenregels.

De begingetallen lagen tussen 0 en 25.

Denk je dat alle rijen die je volgens deze

2 rekenregels maakt altijd uitkomen op 1, ook met
grotere begingetallen?

Ja | Nee omdat

b Heb je een tip voor iemand die een rij
gaat maken volgens deze rekenregels?






